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9 Φεβρουαρίου 2024 

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας  
 

    

 

Η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας εορτάζεται ετησίως στις 9 Φεβρουαρίου , ημέρα θανάτου 
του Διονυσίου Σολωμού, του εθνικού ποιητή της Ελλάδας. Η παγκόσμια ημέρα θεσμοθετήθηκε το 2017, 
με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Εξωτερικών και Παιδείας της Ελλάδας. 

H πρωτοβουλία για την καθιέρωση μιας ημέρας αφιερωμένης στην Ελληνική γλώσσα ξεκίνησε το 
2014 από έμπνευση του καθηγητή Γιάννη Κορινθίου, τότε Προέδρου της Ομοσπονδίας Ελληνικών 
Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων της Ιταλίας. Πρωτοστάτησαν στην κινητοποίηση για την καθιέρωση της 
ημέρας τα κλασικά λύκεια και η Ελληνική Κοινότητα της Νάπολης και Καμπανίας.  

Αρχικά υπήρξε ένα σχέδιο νόμου με τίτλο «Καθιέρωση Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνοφωνίας                   
και Ελληνικού Πολιτισμού» με προτεινόμενη μέρα την 20η Μαΐου, ημέρα γέννησης του Σωκράτη.                
Τελικά επελέγη η σημερινή μέρα, η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του Διονυσίου Σολωμού (1798-1857) 
με Κοινή Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. της 24ης Απριλίου 2017, αρ. 1384) και με τίτλο «Παγκόσμια Ημέρα 
Ελληνικής Γλώσσας». 

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας σήμερα, το Γενικό Επίτιμο Προξενείο              
της Ελλάδας στο Τορίνο, σε συνεργασία με την Ιταλο-Ελληνική Οργάνωση για την Εκπαίδευση 
«μicrokosmos» διοργανώνει ένα τριήμερο εκδηλώσεων με τίτλο «Από το α ώς το ω» από τις 8 έως τις 10 
Φεβρουαρίου 2024, με στόχο την προώθηση της Ελληνικής γλώσσας και του Ελληνικού πολιτισμού               
στο Τορίνο, αλλά και στην Ευρώπη. 

Το Τορίνο θα είναι η μόνη Ευρωπαϊκή πόλη που θα ντυθεί στα γαλανόλευκα, αφού                               
η MoleAntonelliana θα φωταγωγηθεί με τα χρώματα της ελληνικής σημαίας, αποτυπώνοντας έτσι                     
τη σημαντική συνεργασία ανάμεσα στην Ιταλία και την Ελλάδα στον τομέα του πολιτισμού και                           
της εκπαίδευσης. Παράλληλα, στην κορυφή του εμβληματικού αυτού μνημείου θα προβληθεί και                       
το ελληνικό γράμμα «π», συμβολίζοντας την προσφορά της ελληνικής γλώσσας στην επιστήμη,                          
τα μαθηματικά και την ανθρώπινη σκέψη. 

(H είδηση φυσικά αυτή που υπογραμμίζει τον παγκόσμιο χαρακτήρα της Ελληνικής γλώσσας 
αφιερώνεται και σε αυτούς που πασχίζουν για την επικράτηση του αγγλοσαξωνικού γλωσσικού ιδιώματος 
εντός της ελληνικής επικράτειας και μεταξύ των Ελλήνων πολιτών…). 
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